

少林功夫太极拳扇子舞 河南味中国风国际范

“老家河南”精彩节目将亮相纽约时报广场

本报讯(记者 秦华)连日来,河南将首次亮相纽约时报广场新年倒计时活动的消息引起了市民的极大关注,那么“老家河南”将有哪些精彩节目亮相呢?美国东部时间12月27日,纽约时报广场组委会召开新年倒计时活动新闻发布会,介绍新年倒计时总体活动安排,并详细介绍了河南的文艺演出节目。美联社、美国广播公司、哥伦比亚电视台、路透社、中新社、东方卫视、美国中文电视、侨报、世界日报、星岛日报等约50家中美主流媒体出席此次新闻发布会,并参与报道。

“新年倒计时活动将以河南的表演开场,届时,少林功夫、太极拳和扇子舞等河南特色文艺表演将向全世界展现中华文明源头的灿烂文化。”在接受记者采访时,纽约时报广场新年倒计时活动总制作人杰夫说。

杰夫说,除河南的表演令人期待之外,还有大约15000名观众在现场参与庆祝,而更让人期待的是全世界观众一同在线上辞旧迎新,一起对未来进行展望。“当水晶球在零点降下来的时候,全世界会有10亿人共同观看,大家开心地共同度过2021年最后几秒,一起倒数‘五四三二一’,祝福新年快乐,迈向2022年。这是最能代表我们心连心的时刻了,它象征着我们的友谊从纽约时报广场蔓延到世界各个角落。”

美中友好协会常务副会长李丽说,这是美中友好协会与纽约时报广场举办的第10个新年庆典,将会给大家呈现一个充满河南味、中国风和国际范的演出。谈到为什么第10年要选择河南,李丽表示,河南是华夏文明的发祥地,不仅拥有得天独厚的地理优势,还拥有源远流长的历史文化资源,少林

功夫、太极拳等文化名片闻名全球,而此次演出节目便是将少林功夫、太极拳、扇舞以及美国街舞相融合。届时,美国舞者将与纽约的中国舞者将会为观众呈现中西合璧的精彩演出。

谈到水晶球环节的设计,杰夫透露,传统的形式不会改变,水晶球在60秒内下降75英尺,球在半途会接触到数字2022,接下来数字变亮,球变暗,然而今年球上的图案不同以往,呈现形式也有所创新。采访中,杰夫手上拿着一个漂亮的三角形装饰,他说,届时水晶球上会放192个三角形装饰,三角形装饰的设计融入了智慧、和谐、幸福、祝福的元素,也饱含着世界各地人民的希望和梦想,它们将一起拼成2022年纽约时报广场的美好愿景。

据悉,纽约时报广场新年倒计时活动创

立于1904年,每年辞旧迎新之时,世界各地的人们汇聚于此共度跨年夜,年均现场观众超100万,线上观众数以亿计。此次活动是河南首次亮相纽约时报广场新年倒计时活动,也是该活动继2020年受疫情影响改为线上举办后首次回归现场举办。

此前,美国东部时间12月17日,作为河南省参与纽约时报广场新年倒计时活动系列活动之一,太极拳列入人类非物质文化遗产一周年纪念活动在美国纽约时报广场举行,美国“蝙蝠侠”与太极拳世界冠军现场切磋,吸引了无数游人驻足观看和参与。此外,美国东部时间12月30日、31日,河南宣传片连续两天在素有“世界的十字路口”之称的纽约时报广场播出,用30秒惊艳了世界的目光,为我省参与纽约时报广场新年倒计时活动进行了成功预热。

河南动漫年度十大新闻揭晓

本报讯(记者 秦华)昨日,河南省动漫产业协会、河南省漫画家协会联合评出2021河南动漫十大新闻。

2021年,动漫豫军自觉承担起举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象的使命任务,利用动漫艺术生动宣传党的主张、反映人民心声、记录时代精神、传播中国声音,精品力作不断涌现,赛事活动丰富多彩,为文化强省建设担当动漫责任、奉献动漫智慧、做出动漫贡献。

这十大新闻分别为:焦裕禄精神学习弘扬工作进入“动画时刻”;黄河文化跨入超级IP时代;“小樱桃”携手“三毛”讲述百年巨变;“黄河故事”双百工程全面启动;动漫豫军用力用情讲好党史故事;《河宝说全会》系列动漫短视频全网首发;第七届“天地之中杯”廉政暨文化遗产漫画大赛成功举办;河南省漫画家协会第三次会员代表大会在郑州召开;河南动漫再获殊荣;开封动漫产业再出发。

豫剧《南阳关》在郑州大剧院首演

本报讯(记者 成燕)12月28日晚,由市委宣传部主办,市文化广电和旅游局、市豫剧院、市戏剧家协会承办的郑州市文艺人才宣传推介工程——豫剧名家张海龙主演的《南阳关》在郑州大剧院首演。

据了解,豫剧《南阳关》由著名剧作家王明山根据同名传统剧目改编,讲述了隋朝时期,隋炀帝命大宰伍建章起草诏书,伍建章不肯,反以奏章大骂杨广篡逆,遂被杨广谋杀。之后,杨广下旨剿杀伍伍,伍伍召得知父亲死讯,据城抗御。伍建章生前好友韩擒虎来到南阳关下,劝说伍伍召,伍伍召对韩擒虎施之于理,却未能说服其退兵。伍云

召在擒拿韩擒虎之后,动之以情、晓之以理,最终说服韩擒虎上山聚义。

剧中,张海龙一人分饰两角,前以须生应工,饰演伍建章,后以武生亮相,饰演伍云召,亦文亦武、老调新腔,古色古韵,梆弦激越,金鼓铿锵。

12月29日上午,郑州市文艺人才宣传推介——张海龙表演艺术研讨会举行。与会专家充分肯定了张海龙的艺术成就,对他敢于探索,勇于突破自我的艺术追求和艺术精神给予了高度评价。

据了解,主攻须生的张海龙系市豫剧院国家一级演员、中国戏剧家协会及省戏剧家协会会员、市戏剧家协会副主席。他曾荣获

第二届中国戏曲“红梅奖”演唱大赛金奖、河南省戏曲红梅奖大赛金奖、第三届全国少数民族文艺会演表演金奖、唱响中国——第二届《梨园春》专业戏曲演员擂台展演金奖等。他主演的《老子·儿子·孩子》曾荣获中宣部精神文明建设“五个一工程”奖,实现郑州市“零突破”,该剧多次受邀晋京演出,荣获第九届“文华新剧目奖”、第八届中国人口文化节、第七届河南省戏剧大赛金奖和个人表演一等奖。他主演、参演剧目有《老子·儿子·孩子》《当代孝子》《南阳关》《曹公外传》《哑冤怨》《美兮洛神》《清风茶社》《中牟令》《刘公案》《剿社府》《状元打更》《金殿抗婚》《风流才子》等。

精品钧瓷展亮相省美术馆

本报讯(记者 秦华)昨日上午,“薪火传钧——刘建军钧瓷技艺传承展”在河南省美术馆陈列厅开幕。展览展出中国陶瓷设计艺术大师、首批河南省工艺美术大师、首批钧瓷烧制技艺省级传承人刘建军及其弟子的百余件钧瓷精品。

作为共和国(红色)钧官窑时期(1955-1988年)的标志性代表人物,刘建军在近50

年的钧瓷艺术生涯中,先后设计创作各种作品300余种,研制的钧瓷、彩瓷、结晶釉及各种艺术釉等200余种。其创烧的“天玄釉”是钧瓷界的一次创新尝试,是钧瓷发展的一个新突破,为我国陶瓷工艺美术学开辟了一个新的境界。

展览以“薪火相传·匠心传承”为主题,分“融合”“传承”“创新”3个板块,不但全面、集

中地展示了刘建军半个世纪来的钧瓷代表性作品,而且全方位展示了刘建军十余名弟子刘红生、杨根成、姜高强、刘静、王文珂、高云龙、刘防钊、朱鹏飞、韩晓玉、王旭阳等老中青三代钧瓷艺人的优秀作品。

值得一提的是,在展厅门口,摆放着各种制作钧瓷的原料、工具,观众在浏览的同时,还能体验一把亲手制作钧瓷的乐趣。

昂首阔步开新局 砥砺奋进续华章

——惠济区2021年经济社会高质量发展综述

2021年已经步入尾声,过去这一年,惠济区以党史学习教育为契机,聚力量砥砺前行,扎实推进各项民生实事落地落实,写下北静惠济高标准推进“四城、两高地、一家园”的精彩篇章。

党史学习铸忠诚

学党史滋养初心,聚力量砥砺前行。过去这一年,惠济区各级党组织按照“学党史、悟思想、办实事、开新局”总体要求,学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,以党史学习教育成效庆祝中国共产党成立100周年,以开拓进取描绘“北静惠济”更加美好的发展蓝图。

突出“头雁引领”,以上率下有深度、创新学习方式,“入脑入心”有温度、严格巡回指导,督导检查有力度……全区各级党员干部通过党史学习教育,理论学习有收获,思想政治受洗礼,干事创业敢担当,在加快建设黄河流域生态保护和高质量发展核心示范区起步区、高标准推进“四城、两高地、一家园”进程中凝聚磅礴力量。

党代会描绘新宏图

喜看惠济潮头立,向河图强谱华章。过去这一年,中国共产党郑州市惠济区第四次代表大会吹响奋进号角,锚定未来五年的奋斗目标:

前瞻未来,惠济区将立足“北静”发展定位,加快建设黄河流域生态保护和高质量发展核心示范区起步区,高标准推进“四城、两高地、一家园”建设任务。“四城”,即生态城、科技城、文化旅游城、健康城。“两高地”,即代表现代化国家中心城市形象的高质量发展高地、产城文旅深度融合高地。“一家园”,即幸福宜居的美好生活家园。到2025年,生产总值年均增长8%以上;财政收入年均增长5%以上;固定资产投资年均增长11.5%以上;社会消费品零售总额年均增长6%以上。一个更加美好的北静惠济正向我们款款走来。

民生答卷晒幸福

一栋栋安置房拔地而起,一件件民生实事无巨细。过去这一年,惠济区举全区之力为辖区十余万征迁群众筑起“幸福巢”,托起百姓安居梦。全年累计建成安置房150万平方米;顺利完成薛岗、贾河等6个项目80.68万平方米安置房房源,惠及群众18102人,完成安置房网

签8740套,办理商业不动产证11.3万平方米,实现了回迁、网签同步进行。

积极推动辖区既有住宅加装电梯试点工作,在全区共同努力下,既有住宅加装电梯这项令百姓期盼已久的“关键小事”“民生大事”在惠济区取得了历史性的突破。

打通多条“断头路”,出行环境更便利。S312郑州境改建工程(G107东移至江山路段)、绿荫路等道路的畅通,既确保了惠济区市政管网连接通畅,满足市民通行需求,也有力提升郑州北部新城区的城市风貌和形象。

惠济群像放光彩

凡人大爱激荡奔涌,温暖惠济感动全国。过去这一年,惠济党群同心战疫情、战汛情,凡人英雄微光成炬,熠熠生辉。

感谢你,“被窗哥”侯文超;感谢你,拆返救援的护士李英豪;感谢你,暴雨中勇救落水母子的王西超……他们的故事走入大众视野,中央电视台、人民日报等多家媒体纷纷点赞报道,其中,李英豪、郑富强、侯文超3人上榜“河南好人榜”及防汛救灾“身边好人”榜单,7名惠济区党员干部和群众入选郑州市防汛救灾“身边好人”,他们让惠济好人声名远扬。

感谢你,坚守毛庄二号院卡点的“惠济好人”毛赛;感谢你,累倒在核酸检测一线、醒来后却先为自己晕倒道歉的姑娘;感谢你,日夜奋战在疫情防控一线工作的每一个人,因为有了你们,惠济更美好。

党群合力心连心

众志成城聚合力,党群同心保家园。过去这一年,惠济区党群一心凝聚力,织牢织密疫情防控网。9000余名党员干部、志愿者迅速进入“战时状态”,组建383个卡点,织密疫情防控网。全区1000多名医务工作者听从指挥,驰援二七、挺进西黄刘村封闭区开展核酸检测,奔赴商



种业博览会为美丽乡村赋能

丘支援一线转运。在这张严密的疫情防控大网之下,惠济区完成多轮全员、重点区域和重点人群核酸检测任务,累计采样检测3773034人次;有序开展新冠病毒疫苗接种工作,累计接种1129593剂次,全民免疫屏障更加坚固。

面对汛情和疫情双重考验,全区各级党组织充分发挥战斗堡垒作用,党员干部充分发挥模范带头作用,上下一心、全力以赴,统筹抓好灾后重建和疫情防控“双重任务”,在风险挑战面前砥砺初心,在大战大考中检验党史学习教育成果,汇聚起党与人民心连心、同呼吸、共命运的强大精神力。

万人助企促发展

“把脉问诊”开良方,出谋划策助发展。过去这一年,惠济区精准施策破难题,专解企业烦心事。

自7月份“万人助企”活动开展以来,惠济区构建“1+3+8+N”工作体系,制订《惠济区“万人助企”活动实施方案》,明确“13336”的重点工作,即,用好1个“亲清在线”系统,建立3类数据库、设置3个项目库、制定3张清单、形成6套机制。持续有效地召开各类“万人助企”活动推进会十余次,保障工作有序推进。建立三类数据库打牢助企基础。

在灾后恢复重建中,惠济区委、区政府迅速制订郑州市惠济区人民政府办公室《关

于印发惠济区送政策、渡难关、促发展“惠企十二条”政策措施》,重点印发“省十条”“市二十条”“区十二条”海报和宣传手册1.5万份发放给企业,确保辖区企业应知尽知。其间“惠企十二条”政策共为143家企业申请补助资金1243.11万元。

美丽乡村画卷新

乡村振兴美起来,居民腰包鼓起来。过去这一年,惠济区美丽乡村结硕果,人居环境更舒适。

2021第三届郑州种业博览会暨第六届中原国际种业科技展览会集聚800多家国内外企业、6160种蔬菜参展,500多名全球种业各领域院士专家、行业企业家,在北静惠济的美丽乡村掀起了一场助推种业振兴、乡村振兴的“头脑风暴”,为助力民族种业创新、乡村振兴战略全面实施、黄河流域生态保护和高质量发展作出重大贡献。

作为本次活动举办地,惠济区孙庄村“沿黄种业示范基地+休闲农业+非遗、文创集市+康养度假”的美丽乡村品牌已初显成效,美丽乡村正幸福蝶变。在惠济区广袤的大地上,一幅乡村美、产业兴、村民富的乡村振兴画卷正依次展开。

招才引智谋发展

“人才新政”诚意足,打出引智组合拳。过去这一年,惠济区公布人才政策“十条”,以最大的诚意、最优的新政、最好的服务,向各类人才发出“英雄帖”,伸出“橄榄枝”,全力推动惠济区人才聚集高地建设。

惠济区人才政策“十条”对创新创业团队、紧缺人才、专业技术人才、新型研发机构、研发平台等提出了一系列明确的奖补措施,最高资助1000万元。围绕黄河国家战略,惠济区委、区政府高度重视人才工作,牢固树立人才引领发展的战略地位,出台了《惠济区激发人才活力、支持人才创新创业若干政策》,印发了《高质量建设人才强区三年行动计划》,从夯实人才工

作基础、搭建人才创新平台、实施人才重点工程、营造人才服务环境等4个方面为惠济引进各类人才描摹蓝图,明确发展方向和工作重点,以相关实施细则为“枝叶”的“1+9”人才政策体系,并打造引才“梧桐树”。

此外,惠济区报送的“三同”模式案例在2021年全国人才工作创新案例征集评选活动中被评为最佳案例奖,是全省唯一一个获得该奖项的区县(市)。

黄河南岸起和声

九州和声铿锵起,北静惠济绽芳华。过去这一年,中国(郑州)黄河合唱周在惠济区盛大开启,为郑州“黄河文化月”增添一抹别样风采。

中国(郑州)黄河合唱周吸引全国20位业界大咖、19支优秀展演团队及71支参赛团队,以及5000余名合唱爱好者相聚惠济,以合唱之名唱响了新时代黄河文化的壮丽之歌,为开创沿黄九省区域联动、合作交流、品牌共塑的黄河流域一体化高质量发展新格局积蓄了强大力量。

这场盛会也搭建了城市区域文化艺术多方交流平台,促进了黄河文明的交流互鉴,提升了全民艺术鉴赏力,更激发了人们对伟大祖国的赤子之情。获新华网、人民网、光明网、央广网等70家主流媒体全程报道,平台累计曝光3600万+,话题累计阅读播放量1817.3万次。

惠济美名四海扬

过去这一年,万千美好“郑”在发生,北静惠济声名远扬。

“出彩郑州·美好郑在发生”大V行网络主题活动,全国政务新媒体代表、网络大V、媒体记者走进惠济,遍览黄河博物馆、黄河滩地公园等地,沉浸式感受黄河历史文化魅力。点赞“自然风光+黄河文化+慢生活”的北静生活空间美不胜收。

“三座城,三百里,三千年”系列活动在惠济区南渠头举行网络直播,全国网友跟着唐宫小姐姐“云端”漫步,感受大美惠济的风采。“Touching黄河”骑行采风活动在惠济区黄河滩地公园启动后,国内摄影家代表、航拍大咖、网红流量大咖、主播、知名up主、骑行市民媒体等百余人大用图片、视频等形式展示黄河郑州段沿线美丽景色、风土人情、人文风貌、历史遗迹、乡村振兴、生态发展,惠济美名传遍全国。

本报记者 杨丽萍 通讯员 闫艳芬 李雪 文图

嵩山龙门起用新人叫板武汉

本报讯(记者 刘超峰)12月31日,2021年的最后一天,在这个辞旧迎新的时刻,河南嵩山龙门将与武汉队迎来中超倒数第二轮比赛。考虑到球队连续作战较为疲劳,此役,河南嵩山龙门将阵容进行轮换,起用更多的年轻球员。

目前,中超联赛仅剩最后两轮比赛,河南嵩山龙门、上海申花与沧州雄狮三支球队已经提前完成了保级,排在保级组第四名的武汉队已经拿到20分,虽然理论上还没有上岸,但完成保级其实已经没有什么悬念了。

武汉队在迎来新帅李金羽后,一度在联赛中连战连胜,不过蜜月期后,最近两轮武汉队表现明显下滑。李金羽在排兵布阵和临场指挥上,还是暴露出自己经验不足的一面,尤其是弃用拉斐尔这个决定球迷觉得不能理解。目前的武汉队也非常疲惫,由于板凳深度有限,基本都是靠一套阵容作战,眼下很多主力球员都只有半场的体能了。

昨天,嵩山龙门代理主帅安东尼奥携弟子王国明出席赛前新闻发布会,谈到备战情况时安东尼奥说:“还剩最后两场,从积分情况来看,比赛结果对排名影响不大。因为赛程密集,很多球员比较疲劳。所以,下场比赛会进行相应的轮换,年轻球员会获得出场机会。赛前海报是持之以恒,俱乐部非常稳定,让我们有了非常稳定的踢球环境。这一阶段虽然有伤病,但我们没有放弃过任何一场比赛。明天可能会有人员轮换,但我们对待每场比赛的态度一样,期待打出一场精彩的比赛。”

上轮结束之后,中超保级彻底乱了,其中大连人、重庆队和天津队,这3队只差1分,谁能最终逃出生天,还有很大的变数。至于沧州队,目前他们领先天津队6分,由于双方净胜球差距巨大,可以说沧州队已经基本“上岸”了。至于武汉队虽然被青岛逼平,但是相信他们保级只是时间问题。

由于中超联赛2022年将扩军至18支球队,因此本赛季中超没有直接降级名额,保级组最后两名球队需与中甲三、四名进行附加赛,胜者获中超资格,负者降级。目前联赛还剩两轮,以保级组形势来看,积21分的沧州雄狮和积20分的武汉队保级无忧,而同积16分的大连人、重庆两江竞技,积15分的天津津门虎,积11分的青岛队将陷入混战。

省青少年无人机和模拟飞行锦标赛在郑举行

本报讯(记者 陈凯)昨日,记者从河南省航空运动管理中心获悉,2021年河南省青少年无人机和模拟飞行锦标赛,日前在郑州市第八十八中学举行。来自全省各地20支代表队的百余名青少年航空爱好者齐聚一堂展开天空竞技,畅享参与航空运动带来的激情和欢乐。

本次比赛由河南省体育局、河南省教育厅主办,河南省航空运动管理中心、河南省航空运动协会、河南省学生体育总会承办,设有无人机竞速赛、无人机自主飞行编程赛(PUZ)、Y-固定翼钻圈、Z-本场五边争霸赛等项目,分为个人赛、单项团体赛和综合团体赛,设置小学组、中学组和高等大中专院校组。参赛的百余名青少年航空爱好者来自省内各中小学及高等大中专院校,经命名的青少年校外活动机构、科技体育传统项目学校、科技模型俱乐部及基层团体单位、企业等。